

乘坐火车手机被盗 乘警迅速锁定嫌犯

呼和浩特讯 近日,在昆明开往呼和浩特东站的K692次旅客列车上,一女子趁旅客深夜熟睡时,盗走了相邻铺位旅客正在充电的手机。接到失主报警后,列车乘警迅速锁定了盗窃嫌疑人马某,并在其手提包内查获被盗手机。

6月25日凌晨1时许,正在铺位上休息的旅客高先生感觉眼前闪过一个人影,恍惚间他又睡着了,不多时醒来后发现,放在斜对面小桌上充电的手机不见了,于是立即向乘警报了警。

接到报警后,乘警立即赶往现场开展调查。经询问,高先生称自己零时30分左右将手机放到斜对面的小桌上充电,醒来时发现手机不见了。民警拨打了高先生的电话,发现此时手机已经关机了,便立即开展走访调查工作。

此时已是深夜,走访过程中,周围旅客表示并未发现有可疑人员来到高先生的铺位附近,也没听到有物品掉落的声音。旅客们都积极配合民警的调查工作,协助民警分析手机可能遗失、掉落的位置,有些旅

客还主动打开行李确认自己是否拿错手机,直到民警询问到1号上铺的马某时,发现马某神情紧张且说话吞吞吐吐,不太愿意配合民警的工作。民警结合前期调查走访情况及高先生提到过的有人影经过的情况,认为马某有较大作案嫌疑,于是依法对其随身携带的行李进行开包检查,最终在其随身携带的手提包内找到了高先生丢失的手机。

经讯问,马某称自己上厕所返回时看到了桌子上高先生正在充电的手机,一时

起了贪念偷偷拿起手机放进自己旅行包里,没想到还没下车就被抓了现行。6月25日5时许,列车抵达贵阳站,乘警将马某移交贵阳车站派出所。目前,该案正在进一步办理中。

呼和浩特铁路警方在此提醒广大旅客,乘坐火车时贵重物品一定不要离开视线范围,休息时、离开座位时最好随身携带,发现物品丢失或遗落后,请第一时间报警或向身边的工作人员求助。

(赵振辉)

千警进万家 普法面对面



近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局第二派出所组织民警在辖区内开展“千警进万家”活动,上门为群众排忧解难,同时为群众发放反诈宣传册,提高群众法治意识。

李亮
冯跃摄

盗案必破有赃即追 连续获得群众点赞

天义讯 近日,赤峰市宁城县公安局连续破获两起盗窃案件并追回赃款,获群众点赞。

“感谢你们快速破案挽回了我们企业的损失!”近日,赤峰市中唐特钢有限公司代表将一面印有“扬警威破案神速、为企业保驾护航”字样的锦旗送至宁城县公安局刑侦大队,表达对刑侦民警雷霆出击、快速破案的感谢之情。

6月初,刑侦大队接到赤峰市中唐特钢有限公司保卫部报警称,公司全新的电缆线被盗。接报后,侦技人员立即出警开展调查取证工作,经侦查研判成功锁定犯罪嫌疑人

田某,并将其抓获。经讯问,犯罪嫌疑人田某对驾驶套牌车辆盗窃电缆的犯罪事实供认不讳。日前,刑侦大队将犯罪嫌疑人田某退赔的赃款28000余元发还到赤峰市中唐特钢有限公司财务部。

此外,刑侦大队还收到了宁城县汐子镇村王某赠送的印有“神速破案案、雄风扬警威”字样的锦旗。王某激动地说:“谢谢你们,没想到这么快就破了案,帮我把钱追回来,太给力了。”王某对民警为民服务的敬业精神和快侦快破的职业素养连连称赞。

5月末,汐子镇村民王某报警称其家中被盗,现金及银行卡等物品丢失。接到报警

后,侦技人员迅速出警开展现场勘查和走访调查工作。经大量侦查工作后,侦技人员锁定犯罪嫌疑人是宁城县汐子镇的石某,并成功将其抓获,当场扣押其盗窃所得尚未挥霍的大量现金。此后,办案民警将被盗现金悉数发还给王某,王某赠送锦旗表达了对民警快速破案并追赃挽损的感谢之情。

“严厉打击各类违法犯罪活动,保护人民生命财产安全是我们的工作职责,今后工作中,我们将持续强化人防措施,始终保持严打态势不放松,为平安宁城县建设贡献力量。”办案民警王志跃表示。

(雷明阳)

弟媳假扮网恋女友 实施诈骗终落法网

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 刘佳北) 近日,赤峰市林西县公安局接到林西镇丁某报案称,女友李某莹与自己失联很长时间了,此前,丁某曾陆续通过微信给女友转账13万余元,丁某非常焦急,向民警求助。接到报案后,林西县公安局刑侦大队迅速介入开展调查工作,随着案件调查工作的不断深入,真相很快浮出水面。

2022年5月,丁某的弟媳薛某为丁某介绍了一个女友,名叫李某莹(化名),称其离异带有一个孩子。丁某考虑到自己岁数大了还没找到对象,觉得这是个不错的机会,便爽快地同意与李某莹见面交往,于是薛某便将李某莹的微信推荐给了丁某。

丁某加了李某莹的微信后,两人建立了朋友关系,此后,在微信交流过程中,丁某逐渐和李某莹发展为男女朋友关系。2022年5月至2022年12月期间,李某莹以孩子生病需要治疗等各种理由,向丁某索要人民币共计13万余元。期间丁某有过猜忌,可是微信聊天时,李某莹表现得非常温柔,对丁某“嘘寒问暖”,渐渐地,丁某便放松了警惕,直到有一天,李某莹在毫无征兆的情况下与丁某失去联系,丁某多次给李某莹发送微信信息都未得到回复。丁某慌忙找到弟媳薛某询问李某莹的下落,询问过好多次薛某总是说自己也联系不上李某莹,丁某感觉事有蹊跷,连忙到公安局报

警,寻求民警的帮助。

林西县公安局刑事侦查大队接警后立即展开工作,经过调查,发现李某莹使用的微信号是用丁某的弟媳薛某的身份信息注册的,且丁某转至李某莹微信号内的钱款均被消费或提现至薛某银行卡内。2023年5月30日,民警在薛某住宅内找到她对其进行询问,薛某供述所谓的李某莹是其凭空捏造的,与丁某微信聊天的李某莹就是薛某本人,诈骗所得的13万余元已被薛某挥霍。经进一步讯问,薛某对其实施诈骗的行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人薛某已被林西县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

抓获吸毒人员 净化社会风气

双河讯 为维护辖区社会治安稳定,净化社会风气,近日,呼和浩特市托克托县公安局平安路派出所主动出击,加大对毒品违法犯罪活动的查处力度,在“夏季治安打击整治”行动中抓获一名吸毒人员。

7月30日,平安路派出所民警接到群众举报称,双河镇居民石某某疑似吸食毒品海洛因,随后派出所民警立即进行调查,对嫌疑人进行尿液检测,检测结果呈阳性。经询问,石某某对吸食毒品违法事

实供认不讳。

目前,平安路派出所已依法对石某某处以行政拘留十二日的处罚,拘留期满,相关部门将对其实施强制措施。

(托克托县公安局平安路派出所供稿)

非法倾倒危险废物 破坏环境依法严惩

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市赛罕区警方破获首府地区首起跨省区非法倾倒危险废物污染环境案件。经调查,现场倾倒的危险废弃物多达600余桶,对周边生态环境造成了破坏。

2023年以来,呼和浩特市赛罕区分局扎实开展“昆仑2023北方生态安全屏障守卫专项行动”,始终对污染环境违法犯罪行为保持高压严打态势。近日,呼和浩特市赛罕区分局生态环境食品药品犯罪侦查大队在工作中发现,赛罕区金河镇某地一废弃沙坑内,有大量化工专用塑料桶,桶内有不明成份物质,现场空气中伴有刺鼻性气味,民警立即展开调查。

经查,2023年6月,嫌疑人邱某某称可以处理“危险废物”,从外省联系、接收危险废物后,派嫌疑人高某某、张某某将危险废物运送至内蒙古自治区呼和浩特市、乌兰察布市等地进行处置。嫌疑人邱某某等人接收危险废物后并没有按照危险废物处置要求进行无害化处理,而是寻找无人居住的荒地进行掩埋、倾倒等简单处理。据查,一个月以来,嫌疑人邱某某与嫌疑人高某某、张某某等共往呼和浩特市运输、倾倒危险废物6车(600余桶),3名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

目前,侦查民警已将现场发现的危险废物进行妥善存放,其中部分危险废物已由生态环境局接管,并委托司法鉴定机构进行毒性危险性成份化验。经过对部分物质鉴定,倾倒现场发现的化工专用塑料桶内不明物质重金属超标,含有锌、铬、钡等重金属污染物。目前,呼和浩特市赛罕区分局已向环保部门提出申请,对倾倒点现场的环境破坏程度进行评估,案件还在进一步侦办中。

(刘伟亮 安格尔)

生产销售有毒食品 循线追踪一网打尽

呼和浩特讯 自2023年开始,呼和浩特市公安局玉泉区分局环食药侦大队联合玉泉区市场监督管理局对辖区内多家保健品实体店进行突击检查,成功破获多起生产、销售有毒有害食品案,抓获多名犯罪嫌疑人。

近期,民警在工作中发现案件线索,居住在玉泉区的景某霞姐妹二人利用小轿车在呼和浩特市及周边旗县区的性保健品店内非法销售疑似添加违禁药品的性保健食品。环食药侦大队民警主动出击,对案件线索开展立案侦查工作。

经调查,犯罪嫌疑人景某霞在河南省某市药交会上非法订购2万余元的男性壮阳保健品,收到货后与其哥哥景某和开车在性保健品店内进行非法销售,5天的时间共获利5万多元。此后,民警雷霆出击将犯罪嫌疑人抓获,在现场及其家中查获非法销售剩余性保健品4300余盒。经讯问,犯罪嫌疑人景某霞、景某和对违法行为供认不讳。

此后,玉泉区环食药侦大队民警乘胜追击,对非法生产销售窝点进行严厉打击。通过研判发现,河南省刘某某、闫某某二人有重大作案嫌疑,民警立即远赴河南省,冒着40多度的高温进行侦查,经过长达一个月的蹲守,民警最终发现犯罪嫌疑人的活动规律,找到了非法生产、加工窝点,将犯罪嫌疑人当场抓获,一举打掉两个非法生产、销售窝点,多起案件同时告破,犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施。

(邢永强)